晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com



薛枭 : 从"可乐男孩"到"可乐博物馆"馆长

汶川地震中,18 岁的 薛枭被困废墟 80 个小时。 已经筋疲力尽的他与救援 人员相约互赠冷饮,"叔叔,记着我要喝可乐。"在 残酷的灾难面前,薛枭的 乐观"逗乐了悲伤中的中 国",人们把他称作"可乐 男孩"。 如今,薛枭已是"可口可乐世界"博物馆负责人, 经常参与、组织各种大大小小的公益活动,朝着"做一个对社会有用的人"目标不断迈进。

"地震那么大的困难都过来了,还有什么过不 去的呢?"

郎铮: 从"敬礼娃娃"到"最美少年"

2008年5月13日,在 北川灾区一片四周仍在冒 烟的废墟上,3岁幼童郎铮 躺在一块小木板做成的临 时担架上,用他稚嫩的右 手向8位抬着他的解放军 战士敬礼。 十年过去了,当初的"敬礼娃娃",如今已经长成了1.7米的少年,他成绩优异,荣获"最美东辰少年"等称号。

褪去"敬礼娃娃"的光 环,郎铮说:"我就是我。"

"夹缝男孩"郑海洋: 轮椅上起舞的新青年

汶川地震中,郑海洋身处废墟夹缝中超过22个小时,为了不让救援人员担心,他透过缝隙摆出"胜利"的手势。虽然获救,他却永远失去了双腿。

从曾绝望想自杀,再到

一次次创业,十年间,郑海 洋的人生跌宕起伏。去年他 再次创业,致力于残疾人医 疗康复事业。

"因为不知道下一秒 钟会发生什么,所以要好 好珍惜现在。"

程强: 成大后我就成了你

汶川地震后第二天,大批空降兵官兵飞赴抗震救灾前线,在余震不断的情况下冒死抗灾救人。在最后送别救援部队的人群中,12岁的程强举起了"长大我当空降兵"的横幅。这一幕,成为汶川灾区群众为人民子弟兵送行的经典画面。

如今,22 岁的程强梦圆军旅,不仅成为了一名空降兵战士,还当上了"黄继光班"班长。""六路兵救了我给我押下

"空降兵救了我,给我埋下 了一颗想当空降兵的种子。"

"举牌男孩"徐广: 希望成为一名军医

还记得当年青川那个"举牌男孩"徐广吗?那一年,他手举自制的纸牌,上面写着"你们辛苦了"感谢前来救援的官兵,让人动容,成了网络"小红人"。

十年过去了,如今,徐广已 成长为一名医学院学生。他对 军人有着强烈的崇拜感,希望 以后成为一名优秀的军医。

"如果没有机会继续深造, 那就当一名基层医学工作者。"

蒋敏: 10 年"平凡之路"

汶川地震,女民警蒋敏 失去了10位亲人,但她始终 坚持在救灾一线,因过度劳 累曾多次昏倒在救援现场, 被称为"中国最坚强女警 察"。获得无数荣誉之后,蒋 敏最终还是埋头于一些 "不起眼"的幕后工作。

"荣誉,更多还是一种 鞭策。人总会有懈怠的时候,过往荣誉就是最好的 提神剂。"

王洪发: 为逝者好好活下去

汶川地震中,时任北川 县民政局局长的王洪发,一 家 20 口人不幸遇难。

男儿有泪不轻弹。他 "没有时间悲伤",当时分 发救灾物资、统计死亡和 失踪人口的工作,全落在 了他一人的肩上。夜以继 日地工作,他每天只能睡 两三个小时。

如今 53 岁的王洪发 工作起来依然忙碌。他的 愿望是:等到退休,领养一 个孩子。

"为了死去的人,要好好活下去!"

马元江: 投入工作 享受生活

在汶川地震中,马元 江被压在7米深的废墟 下,没吃没喝近179小时 后获救,创造了生命的奇迹,被赞"179小时先生"。

如今,马元江做了一名志愿者,去献血,探望老

人。他感到生活越过越开 朗、开阔。

"经历过灾难,我深深 地明白了'重生'的意义。 活着,就要更积极地工作, 更好地生活!"

∵. (据新华网)